Манифест кластера Взаимодействие науки, высшей школы и молодежной политики

Наука, развитие университетов и молодёжная политика сегодня являются одной общей большой сферой государственной политики, тесно связывающей сферы друг с другом. Именно в коллаборации ключевых акторов науки и высшей школы рождается будущее всех сфер экономики России, а системная работа с молодёжью позволяет учитывать не только запросы рынка и ожидания государства, но и позицию молодёжи.

Высшая школа России развивается стремительно: на правительственном уровне запущены тектанические сдвиги, которых не остановят даже наблюдаемые сложности социально-экономических процессов. Впервые за постсоветский период развития вузов в их судьбе и программе трансформации участвует не только профильное министерство, но самым активным образом включились главы регионов, сектор промышленности и институты развития.

В свою очередь, управление наукой на наших глазах становится более мобильным и гибким. Важным трендом времени становится интеграция академической и университетской науки, их совместные программы развития с корпорациями - как государственными, так и частными. Возрастает роль РАН и РАО как ведущих научных экспертных площадок.

При этом, университеты всё больше становятся ключевой площадкой для развития молодёжи. Креативные индустрии, творчество, спорт, поддержка молодых учёных-сегодня каждая из этих важных линий госполитики реализуется на территории кампуса университета. Который, в свою очередь, приобритает статус важнейшей инфраструктурной территории молодёжной политики.